

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXV № 109 (7559) ВТОРНИК 9 МАЯ 1950 г. Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

9 мая 1950 года № 57, гор. Москва.

Товарищи солдаты, сержанты, офицеры и генералы Советской Армии!

Пять лет тому назад советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые партией большевиков, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали историческую победу над германским империализмом...

Приветствую и поздравляю вас с пятой годовщиной славной победы над фашистской Германией. В ознаменование ДНЯ ПОБЕДЫ ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинеграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют советский народ и его доблестная Советская Армия, стоящая на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1950 года № 28 гор. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые коммунистической партией, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, пять лет тому назад одержали величайшую историческую победу над германским империализмом...

Приветствую и поздравляю вас с пятой годовщиной славной победы над фашистской Германией.

Да здравствуют великий советский народ и его Военно-Морской Флот.

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь, учитель и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР Адмирал И. ЮМАШЕВ.

ДЕНЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПРОШЛИ десятилетия и века, но никогда не угаснет в памяти народов нашей страны день 9 мая 1945 года. Торжественный салют московских орудий возвестил в тот день всему миру, что наступил исторический час окончательного разгрома германского разбойнического империализма.

Победоносие завершил войну против гитлеровской Германии и империалистической Японии, советский народ с величайшим энтузиазмом и энергией взялся за восстановление народного хозяйства. С гордостью оглядываемся мы на славный путь, пройденный советской Отчизной за годы послевоенной сталинской пятилетки.

Политика агрессии, политика разжигания новой войны обернулась на позорный провал. Поручкой тому — рост могущества социалистической державы, ее твердая, непоколебимая, поддерживаемая всем передовым человечеством, политика мира, свободы и независимости народов.

На рассвете 22 июня 1941 года гитлеровская Германия передомо пала на нашу великую Родину. Враг бросил на нас огромные, до зубов вооруженные отряды гитлеровцев и нацистников. Он опирался на активную, открытую и тайную помощь всей международной реакции, использовав в войне против СССР ресурсы почти всей Европы.

Вспыхнувшие в апреле 1949 года ядерные войны против СССР не изменили курса партии Ленина—Сталина. Советский народ, все прогрессивное человечество с гордостью отмечают пятую годовщину со дня великой победы над фашистской Германией. Вечно будет жить в сердцах освобожденных народов горячее чувство благодарности Советской Армии и мудрому Сталину, избавившим их от фа-

шистского ига. Сотни миллионов простых людей на земном шаре знают, чем они обязаны советской державе, сыгравшей решающую роль в разгроме фашизма и ныне стоящей во главе могучего демократического антиимпериалистического лагеря. Однако уроки жестокой войны не пошли впрок некоторым незадачливым политикам. Ради забвения и порабощения народов мира, ради дальнейшего роста своих прибылей американские империалисты хотят снова ввергнуть человечество в пучину кровавой и водоразной войны.

Итак, милые друзья, не забывайте никогда, как и всей страны, встречает в обстановке больших успехов, достигнутых в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. В первых рядах соревнующихся, в шеренгах героев трудового фронта идут братья Ленинки, рыбаки Амурского побережья, работники угольной, текстильной, металлургической промышленности.

Советский народ, все прогрессивное человечество с гордостью отмечают пятую годовщину со дня великой победы над фашистской Германией. Вечно будет жить в сердцах освобожденных народов горячее чувство благодарности Советской Армии и мудрому Сталину, избавившим их от фа-

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ РАДИО В ХАБАРОВСКЕ

6 мая в Доме партийного просвещения состоялось городское торжественное собрание, посвященное Дню радио. С докладом о Дне радио выступил заместитель начальника краевого управления Министерства связи тов. Гуревин.

Докладчик отметил неуклонное расширение радиосети в крае. За последние годы радиосеть охватила новейшей отечественной усовершенствованной аппаратурой. Это позволило значительно повысить мощность и почти — на 20 процентов —

ДОКЛАДЫ И ВЫСТАВКИ О ДНЕ ПОБЕДЫ

На всех предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях Хабаровска проводятся доклады, посвященные Дню Победы. Перед трудящимися выступают участники Великой Отечественной войны, Герои Советского Союза. Вчера состоялся доклад на заводе имени Кагановича, имени Орджоникидзе и других предприятий. Библиотечка Дома партийного просвещения организовала выставку, посвященную нашей славной победе в Великой Отечественной войне. Такие же выставки оборудованы в других библиотеках города.

ВПЕРЕДИ—КОММУНИСТЫ

На митинге, посвященном выпуску Пятого Государственного займа, в коллективе Хабаровского сельхозобкома первым выступил машинист силовой подстанции тов. Филонов. Глубокой любовью к Родине, партией, к вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину были проникнуты его слова.

В первых рядах подписчиков на новый заем идут коммунисты. Сменный механик тов. Кочергин, мотористка тов. Жаборонкова, сменный крутятник тов. Мельников, старший обмотчик тов. Стукалов, грузчик тов. Ирев и другие приобрели облигаций на сумму, значительно превышающую их месячный заработок.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

НА БЛАГО ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

УСПЕХ НОВОГО ЗАЙМА

С огромным патристическим подъемом трудящиеся Хабаровского края подписываются на Пятый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. К исходу седьмого мая сумма, намеченная к реализации, в целом по краю была значительно превышена.

Особенно дружно проходит подписка в городах Хабаровске и Нонсмольске, в Камчатской, Еврейской автономной и Нижне-Амурской областях.

Из районов краевого подчинения впереди идут Верхне-Бурейский, Советский, Вязовский, Нанайский.

Высокая активность

ОХОТСК, 8 мая. (По телефону от наш. корр.). Трудящиеся Охотского побережья с огромным энтузиазмом встретили постановление правительства о выпуске нового займа. Невосстановлено состоялось многолюдное митинг и собрания, на которых колхозники и колхозницы, рыбаки и рыбаки, интеллигенция заявляли, что они с радостью отдадут свои трудовые сбережения на благо государствену.

Вклад колхозников

ПОВОЗУРОВА, 8 мая. (КрайТАСС). С большим успехом проходит подписка на Пятый Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в селах Кур-Урмийского района. Во всех колхозах состоялись митинги, на которых трудящиеся несли еще раз продемонстрировали свою преданность коммунистической партии и советскому правительству, свою готовность трудом и рублем крепить могущество родной страны.

В городе-герое

СТАЛИНГРАД, 4 мая. (ТАСС). Единодушным одобрением встретили трудящиеся города-героя весть о выпуске нового государственного займа. На заводах, в учреждениях и институты состоялось митинги.

В кулуарах дека тракторного завода выступил лауреат Сталинской премии кулачек А. Белоусов.

Государственные займы содействуют укреплению могущества нашей Родины, — сказал он. — Я с радостью отдаю своему государству свои сбережения. Приглашаю всех коллегить меня последовать моему примеру!

Слова тов. Белоусова были встречены горячими аплодисментами.

Один за другим подходят к столу кулачки, чтобы оформить подписку. За первый час подписалось более 500 человек.

Успешно реализуется заем и на других предприятиях Сталинграда.

ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ — ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

КЫЗЫЛ, 4 мая. (ТАСС). С большим патристическим подъемом встретили трудящиеся Тувы сообщение о выпуске Пятого Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Везде состоялось многолюдное митинги.

Выражая мысли колхозников, бригадир сельхозартели имени Кочетова Пармад Мака сказал:

— Мы ничего не пожалеем для любимой Родины, которая дала трудящимся Тувы счастливую жизнь. Я с радостью подпишусь на заем и призываю всех последовать моему примеру.

Сразу же началась подписка. Она проходила дружно и организованно. Все члены артели считают своим патристическим долгом подписаться на новый заем.

Единодушно подписались на новый заем рабочие Кызыльской автогаражной конторы и других предприятий города.





